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Zadanie 1.
Konsument dysponuje dochodem w wysokos$ci 2000 zi, ktory moze przeznaczy¢ na
zakup bizuterii i ubran. Jedna sztuka bizuterii kosztuje 100 zt, za$ jedna sztuka ubrania
kosztuje 200 zt. Funkcja uzytecznosci konsumenta jest nastepujaca:

U(xy) = %%,

gdzie x oznacza liczbe sztuk bizuterii, za$ y jest liczbg ubran.

Ile ubran zakupi konsument, jesli maksymalizuje uzytecznos$¢?

(A)y=2
(B)y=3
Cy=4
(D)y=5
(E)y=6
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Zadanie 2.

Rynek pewnego dobra charakteryzuje si¢ liniowa krzywag popytu o nachyleniu
ujemnym oraz liniowg krzywg podazy o nachyleniu dodatnim.

Przy obecnej cenie 60 zt na rynku tego dobra wystepuje nierownowaga. Przy cenie 60
zt wielko$¢ zapotrzebowania (popytu) wynosi 1200 szt., a ilo$¢ oferowana (podaz) jest
réwna 900 szt.

Przy obecnej cenie elastycznos¢ cenowa popytu wynosi —1,2, a elastyczno$¢é cenowa
podazy wynosi 0,8 (obie elastycznos$ci sg liczone w danym punkcie, a nie metoda
tukowa).

Ile wynosi cena rownowagi na tym rynku?

(A) 683

(B) 783

(C) 88Y/3

(D) 983

(E) 1085



Ekonomia 9.06.2022r.

Zadanie 3.

Przedsigbiorstwo doskonale konkurencyjne ma nastepujaca krotkookresowg funkcje
kosztu catkowitego (TC):

TC(q) = g> - 8g* + 30q + 5,
gdzie g oznacza wielko$¢ produkcji przedsiebiorstwa.

Ile wynosi minimalna cena, przy ktorej firma zdecyduje si¢ produkowaé¢ w krotkim
okresie?

(A) 10
(B) 11
(C) 12
(D) 13

(E) 14
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Zadanie 4.
Funkcja produkcji przedsiebiorstwa dana jest nastepujagcym wzorem:

Q(L,K) = LOSKOS,
gdzie Q oznacza wielko$¢ produkcji, L — naktady pracy, K — naktady kapitatu.
Przedsigbiorstwo dziata w warunkach doskonatej konkurencji na rynkach pracy i
kapitalu. Moze zatrudni¢ dowolng ilo$¢ pracy po statej stawce ptacy roéwnej 32 zt za

jednostke pracy oraz dowolng ilo$¢ kapitatu po stalej cenie 2 zt za jednostke kapitatu.

Przedsigbiorstwo chce wytworzy¢ 600 jednostek produktu po najnizszym koszcie
catkowitym.

Jaki jest minimalny catkowity koszt wytworzenia takiej produkcji w dtugim okresie,
kiedy naktady pracy i kapitatu sg zmienne?

(A) 7600
(B) 8600
(C) 9600
(D) 10600

(E) 11600
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Zadanie 5.

Na rynku pewnego dobra wystepuje duopol. Przedsiebiorstwa zachowuja si¢ zgodnie z
modelem Cournota (jednoczesne ustalanie ilosci).

Funkcja kosztu catkowitego (TC) kazdego przedsigbiorstwa jest nastepujaca:
TC(q) = 24q,
gdzie q jest wielkosciag produkcji pojedynczego przedsigbiorstwa.
Rynkowa krzywa popytu ma postaé:
P =720-0,125Q,
gdzie Q jest wielko$cig popytu rynkowego, a P oznacza ceng.
Ile wynosi taczna wielkos¢ produkeji gatezi w rownowadze Cournota?
(A) 3712
(B) 3812
(C) 3912
(D) 4012

(E) 4112
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Zadanie 6.

Gospodarka otwarta o statych cenach i1 ptacach zachowuje si¢ zgodnie z keynesowskim
modelem popytowym (mnoznikowym).

Funkcja oszczednosci (S) w tej gospodarce ma nastepujaca postac:
S=-100+0,2Yd,

gdzie Yd to dochod rozporzadzalny.

Pozostate dane charakteryzujace te gospodarke sa nastgpujace:

e Inwestycje (autonomiczne) = 400;
Stopa podatkowa netto = 0,2;
Saldo budzetu panstwa = 20;
Eksport = 200;

Import = 300.

Ile wynosi wielko$¢ produkcji w réwnowadze makroekonomicznej?
(A) 2275
(B) 2375
(C) 2475
(D) 2575

(E) 2675
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Zadanie 7.
Pewnga gospodarke charakteryzujg nastgpujace dane:

Produkt krajowy netto w cenach bazowych (producenta) = 500;
Podatki posrednie = 40;

Amortyzacja = 80;

Dochod netto z wiasnos$ci za granica = 100;

Gotowka w obiegu = 100;

e Rezerwy gotowkowe bankow = 50;

e Wklady (depozyty) na zadanie i terminowe = 300.

Ile wynosi wskaznik monetyzacji gospodarki, tj. udziat podazy (szerokiego) pienigdza
w PKB mierzonym w cenach rynkowych?

(A) 60,5%
(B) 64,5%
(C) 70,5%
(D) 74,5%

(E) 80,5%
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Zadanie 8.

Keynesowska gospodarke zamknigta o stalych cenach i placach charakteryzuja
nastepujace dane:

e Konsumpcja autonomiczna = 2000;
e Wydatki panstwa na dobra i ustugi = 1200;
e Realna podaz pienigdza = 6600;
e Krancowa sktonnos¢ do konsumpcji = 0,8;
e Stopa podatkowa netto = 0,25.

Funkcja inwestycji (I) w tej gospodarce ma postac:

| =600 — 500R,

gdzie stala 600 oznacza wielko$¢ inwestycji autonomicznych, a R jest stopg procentowa
(np. R =0,1 oznacza stope procentowg 0,1%).

Funkcja realnego popytu na pieniagdz (MPR) jest nastepujaca:
MPR =0,8Y — 1000R,
gdzie Y jest dochodem (produkcja).
Zaldézmy nastgpnie, ze wydatki panstwa na dobra 1 uslugi rosng o 600. O ile jest

mniejszy wzrost produkcji w modelu 1S-LM (czyli po uwzglednieniu rynku pienigdza)
w poréwnaniu z pelnym efektem mnoznikowym?

(A) 350
(B) 450
(C) 550
(D) 650

(E) 750
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Zadanie 9.

Dla pewnej gospodarki réwnanie ilosciowej teorii pienigdza jest speilnione pod
wzgledem matematycznym zaréwno w 2020, jak 1 2021 r.

Szybko$¢ obiegu pienigdza w obu latach jest stata i wynosi 6.

W 2020 r. nominalna podaz pienigdza wyniosta 2000, a przecigtny poziom cen 4.
W 2021 r. nominalna podaz pienigdza wyniosta 2400, a przecietny poziom cen 4,4.
O ile % byta wyzsza realna wielko$¢ produkcji w 2021 r. w poréwnaniu z 2020 r.?
(A) 3,1%

(B) 5,1%

©)7,1%

(D) 9,1%

(E) 11,1%
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Zadanie 10.

Gospodarka zachowuje si¢ zgodnie z modelem klasycznym. Produkcja potencjalna
wynosi 4700. W poczatkowym punkcie réwnowagi poziom cen jest rowny 1.

Krzywa popytu globalnego ma nastepujaca postac:
Y =2500 + 0,6G + 0,8(M/P),

gdzie: Y — produkcja (popyt), G — wydatki panstwa na dobra i ustugi, M — nominalna
podaz pienigdza, P — przecigtny poziom cen w gospodarce.

Poczatkowo wydatki panstwa na dobra i ustugi wynosza 1000, a nominalna podaz
pieniadza jest rowna 2000. Nastepnie, w wyniku ekspansyjnej polityki fiskalnej i
ekspansyjnej polityki pieni¢znej, wydatki panstwa na dobra i ustugi rosng o 10%, a

nominalna podaz pienigdza zwigksza si¢ 0 5%.

Ile wyniesie stopa inflacji w tej gospodarce, jesli gospodarka zachowuje si¢ zgodnie z
modelem klasycznym?

(A) 9,1%

(B) 11,1%
(C) 13,1%
(D) 15,1%

(E) 17,1%
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“ Oceniane s3 wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
* Wypelnia Komisja Egzaminacyjna
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